

黄河路小学小记者站专版

他们的故事

本报小记者(黄河路小学4年级8班) 刘校扬

近日,我校举行了党史教育专题讲座,演讲者是我们沧州籍的李炳天将军,他的讲座点燃了我们新时代少年的豪情壮志。

纵观中华上下五千年,每个时代都有自己的英雄,到现代也是如此。

那些革命先辈中,有靠吃树皮、棉花充饥,孤身一人痛击日军的杨靖宇,有“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰,有拒绝诱惑、坚贞不屈的方志敏,有“化作红梅映山红”的江姐和“舍身炸碉堡,热血铸丰碑”的董存瑞。

传承红色基因的有志之士,“一寸赤心惟报国”。华罗庚、钱学森、邓稼先、朱光亚等爱国志士,放弃了国外优厚的待遇,毅然回到祖国。

“中国核潜艇之父”黄旭华为核潜艇事业而隐姓埋名整整30余年;“中国氢弹之父”于敏拿命换科研;一生为“禾下乘梦”而奋斗的袁隆平爷爷……正是无数有志之士的坚持与付出,中国才能在历史的长河中站起来,富强起来。

我们将不负韶华,传承红色基因,争做新时代好少年!

校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长

高连英

缅怀先烈 童心向党

本报小记者(黄河路小学4年级2班) 刘芃陌

近日,我怀着无比激动的心情聆听了一堂不一样的讲座,主讲人是沧州籍的李炳天将军。

讲座围绕“苦难辉煌记心中”“家国情怀永传承”“忘我追梦铸忠诚”展开。

李炳天将军向我们讲述了中国共产党在新民主主义革命时期完成救国大业——开天辟地;中国共产党在社会主义革命和建设时期完成兴国大业——改天换地;中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设新时期推进富国大业——翻天覆地;中国共产党完成强国大业——惊天动地。

作为一名长在红旗下的当代小学生,我感受到中国共产党带领中国人民从水深火热中

走出的艰辛和如今幸福生活的来之不易。

听李炳天将军讲,沧州儿女是英雄的儿女,如“沧籍三张”“孟村三刘”等英雄。同为沧州人,我感到自豪,同时我也希望通过努力,有一天我也能成为沧州人民的骄傲。

今天的我们,感念先辈的付出,如他们所希望的那样丰衣足食,接受良好的教育,享受着科技进步带来的便利,过着越来越好的生活。我想对他们说:你们的努力没有白费,你们的付出被我们铭记,我们将努力学习科学文化知识,珍惜幸福生活,并在未来做一个对国家和社会有用的人。

(指导老师:刘莉莉)



星星点灯



最好的纪念

百年峥嵘岁月,中华民族从站起来,到富起来,再到强起来,每次都离不开奋斗的驱动。

李炳天将军给我们讲了很多革命先烈的英雄事迹,让我们知道了如今幸福生活的来之不易。

对英雄先辈最好的纪念,是把先辈们开创的事业不断向前推进,传承红色基因,努力奋斗,勇往直前。这是对革命先辈最好的告慰,也是我们必须肩负起的责任。

本报小记者(黄河路小学4年级10班) 石同悦

铭记历史

“苦不苦,想想革命两万多;累不累,想想革命老前辈。”人人都应铭记历史,展望未来。

李炳天将军一针见血地说出了现在有些孩子对革命精神不了解、缺乏生活常识和吃苦耐劳的品格等问题,值得我们深思。

时间在历史的长河中行走,我们的祖国一天天变得强大。在展望未来时,我们也要铭记历史。

本报小记者(黄河路小学6年级12班) 袁德瑾



为李炳天将军戴上红领巾

让人生更加精彩

本报小记者(黄河路小学4年级10班) 闫婉瑜

近日,李炳天将军来到我们学校,用通俗易懂的语言对忠诚和家国情怀进行了深入浅出的讲解。

中国共产党的成立为国家民族带来了希望,为人民争取了幸福。革命先辈们浴血奋战,为我们美好的生活打下坚实的基础,李炳天将军提醒我们要珍惜现在的美好生活,同时也鼓励我们为实现更美好的未来而努力奋斗。

听着讲座,我热血沸腾。以前,我觉得爱国应该发生在

建功立业时,有一番惊天动地的作为,或在抵御外敌时拼死一战。但是通过将军的讲解,我明白,爱国不是口号,不是想法,而是行动。爱家,爱校,爱学习,将来成为对国家有用的人才——这,才是真正的爱国。

通过此次聆听将军讲座,我确定了自己的方向,前路漫漫亦灿灿,我要让自己的人生更加精彩。

(指导老师:吴美)

家国情怀记心间

本报小记者(黄河路小学4年级2班) 张昊曦

亲爱的同学们,你们知道李炳天爷爷吗?这次,他来我们学校做讲座了!

李炳天爷爷的讲座分三个部分,分别是“苦难辉煌记心中”“家国情怀永传承”“忘我追梦铸忠诚”。

李炳天爷爷用铿锵有力的声音为我们讲述了中国共产党在新民主主义革命时期,开天辟地,推翻了旧的政权;中国共产党在社会主义革命和建设时期,改天换地,完成了

兴国大业;中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设新时期,完成了富国大业,翻天覆地……

他还向我们介绍了“沧籍三张”“孟村三刘”……

讲座在同学们的掌声中落下帷幕,同学们依依不舍地和李炳天爷爷道别。这次讲座让我受益匪浅,收获满满。李爷爷的话激励着我奋勇向前,我将来一定要为建设祖国贡献自己的力量!

一次难忘的“红色课堂”

本报小记者(黄河路小学4年级5班) 赵梓琪

这天,暖暖的阳光洒在我们黄河路小学的校园中,我们晚报小记者和老师心怀敬仰之情,聆听李炳天将军的讲座。

李炳天将军向我们讲述了沧州籍革命先烈的英雄事迹,以及自己的从军经历。他的语言朴实真挚,让我们了解到党在革命时期是如何完成救国大业的。如果不是一代代革命先烈英勇牺牲、一代代共产党人无私奉献,就不会有我

们现在和平安宁的生活。李炳天将军的讲述让在座的每一位都动容。

每一个故事,都是一段记忆,每一位英雄,都是一座精神的丰碑。李炳天将军的讲座激励着在场的所有师生。我暗暗下定决心,一定要传承红色基因,紧握时代的“接力棒”,珍惜今天的幸福生活,努力学习,将来为建设祖国贡献力量!

(指导老师:藏亚梅)

本版摄影 齐媛媛



聆听红色故事